
Výsledky dotazníku 
Spektra Dynamiky bohatství:

Úvod

Pět principů Spektra bohatství
Děkujeme vám, že jste vyplnili dotazník Spektra Dynamiky bohatství. Předtím, 
než se budeme podrobně věnovat vašim osobním výsledkům, vám 
představíme pět základních principů Spektra bohatství, které je důležité mít 
na paměti:

1. Všichni jsme součástí Spektra. Ekonomické poměry všech 
lidí – ať už jsou zadlužení, přežívají od výplaty k výplatě, každý  
měsíc vydělávají takovou částku, že ji nestíhají utratit, mají na 
svých účtech miliony, přímo ovlivňují ekonomiku své země nebo se 
charitativně angažují na globální úrovni – odpovídají některé z 
devíti úrovní Spektra bohatství. Každý z nás se nachází na jedné 
z devíti úrovní Spektra.

2. Spektrum je všudypřítomné. Každá úroveň Spektra hraje 
svou ekonomickou roli, umožňuje vytvářet a vyměňovat hodnotu, a 
díky tomu udržovat v pohybu proud peněz. Důležité jsou proto 
všechny úrovně Spektra.

3. Spektrum představuje mapu k vašemu bohatství. 
V průběhu života procházíme různými úrovněmi. Jestliže 
porozumíte všem devíti úrovním Spektra a tomu, na jaké jeho 
úrovni se nacházíte, bude pak vaše cesta k úspěchu dílem vašeho 
záměru, a nikoliv náhody. 

4. Úroveň, na které se nacházíte, určuje vaši realitu. 
Každá úroveň Spektra má svou úroveň přirozeného proudu a 
úroveň vědomí. Při pohybu mezi úrovněmi se mění jak náš 
přirozený proud, tak naše vnímání. To, jak ve svém životě vnímáte 
problémy a příležitosti, závisí na úrovni, na níž se nacházíte. 
Přejdete-li z jedné úrovně na další, změní se i vaše vnímání reality 
a věcí kolem vás.
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5. Vaše bohatství je vaše volba. Pokud víte, na jaké úrovni se 
nacházíte, můžete si vybrat, jestli na ní zůstanete, nebo jestli 
sestoupíte níž či naopak postoupíte výš. Každá úroveň má svá pro 
a proti. Znáte-li svou úroveň, dává vám to sílu soustředit se a 
zaměřit se na další kroky, které je třeba učinit. Úroveň vašeho 
bohatství se tak stává vaší volbou.

Jakmile porozumíte své úrovni, vyplňte si rovněž dotazník Dynamiky 
bohatství, který vám pomůže následovat vaši přirozenou cestu nejmenšího 
odporu z jedné úrovně na druhou.

Tři pásma bohatství
Veškerý proud bohatství od osobního přes obchodní až do společenského 
teče skrze tři pásma. Tato pásma zcela pokrývají svět bohatství, v němž 
žijeme. Každý z nás se v kterémkoliv okamžiku nachází vždy na jedné úrovni. 
Pokud však pochopíte princip fungování všech úrovní, umožní vám to získat 
komplexní pohled na to, kde se chcete – nebo naopak nechcete – pohybovat. 

Tři pásma bohatství:

Základní pásmo: V tomto pásmu se učíme si zajistit, aby 
naším životem proudilo bohatství. Toto pásmo je o naší 
schopnosti vytvářet ve svém životě hodnotu a hojnost 
peněz, a to nezávisle na tom, co se děje na trhu.

Podnikatelské pásmo: V tomto pásmu se učíme si zajistit, 
aby bohatství proudilo skrze naše trhy a podnikání. Toto 
pásmo je o naší schopnosti efektivně spravovat investice a 
firmy tak, aby peníze i hodnota proudily skrze naše týmy a 
trhy. 

Alchymistické pásmo: V tomto pásmu se učíme 
zajišťovat, aby bohatství proudilo skrze naše komunity a 
společnost. Toto pásmo představuje úrovně, na nichž se 
vytvářejí peníze a pravidla fungování našich trhů.

Devět úrovní bohatství
Devět úrovní bohatství vyjadřuje úroveň vašich schopností vytvářet hodnotu a  
a rentabilně využívat pákového efektu. Následující text stručně popisuje 
všech těchto devět úrovní. Přečtěte si je v kontextu toho, kde se v tuto chvíli 
nacházíte a kam se plánujete dostat:
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Základní pásmo

Infračervená úroveň: Oběť

Lidé na infračervené úrovni se každý měsíc více a více 
propadají do dluhů. Na tuto úroveň se lidé dostávají, pokud se 
odpojí. Cesta ven vede přes disciplínu a zodpovědností. 
Můžete si to představit jako prasklé potrubí, které je třeba 
nejdříve opravit, než do něj pustíte vodu. Zásadní je také si 
zvyknout platit nejprve sám sobě.

Červená úroveň: Přežívající

Na červené úrovni vyděláte právě tolik peněz, aby vám nezbylo 
nic. Můžete dokonce vlastnit i úspěšnou firmu, ale pokud vy 
osobně jen přežíváte, stává se každý problém v podnikání 
vaším osobním problémem, a proto jste pro své podnikání 
největší slabinou. 

Oranžová úroveň: Pracovník

Na oranžové úrovni se nacházejí lidé, kteří si vydělávají na 
živobytí v zaměstnání nebo jako samostatní podnikatelé.  Tito 
lidé poctivě a pilně pracují, ale neznají způsoby, jak mohou 
svou hodnotu a své příjmy znásobit. Oranžový svět se točí 
kolem honění motýlů, místo budování zahrady, která by je 
přirozeně přitáhla.

Podnikatelské pásmo

Žlutá úroveň: Sólista

Lidé na žluté úrovni mají vnitřní sílu razit si svou vlastní cestu. 
Vědí, jak vytvářet hodnotu, dosahovat pákového efektu a 
vydělávat peníze ve své oblasti trhu. Na této úrovni jste si už 
vybudovali určitou úroveň svobody, nicméně vaše výdělky jsou 
omezené, protože vy sami i vaše podnikání stále ještě závisí 
více na vás než na druhých.

Zelená úroveň: Hráč v orchestru

Zelená úroveň dává podnikání křídla. Vést tým efektivně a 
rentabilně je mnohem náročnější než podnikat samostatně, 
nicméně vám to umožňuje dosáhnout exponenciálně většího 
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efektu v kratším čase. Zatímco lidé na žluté úrovni pracují 
směrem z venku dovnitř, lidé na zelené úrovni pracují zevnitř 
směrem ven, a díky tomu budují vysoce výkonné týmy a firmy.

Modrá úroveň: Dirigent
 
Modrá úroveň vám úplně uvolní ruce. Na modré úrovni 
disponujete množstvím investic a umíte zacházet jak s penězi, 
tak s kapitálem. Lidé na modré úrovni používají úplně jiný 
jazyk, zaměřují se na jiné věci a také měří úspěch jinak než lidé 
na zelené a žluté úrovni. Myslí řádově v milionech.

Alchymistické pásmo

Indigová: Garant
 
Indigová úroveň je hřištěm miliardářů. Jestliže jste úspěšně 
prošli podnikatelským pásmem, stává se vaším největším 
aktivem důvěra, kterou je možné zpeněžit mnoha nevídanými 
způsoby. Pokud porozumíte této úrovni, uvidíte bohaté lidi 
tohoto světa úplně novýma očima.

Fialová úroveň: Skladatel
 
Lidé na fialové úrovni jsou ti, kdo tiskne naše peníze, stanovuje 
naše daně a píše melodie, na které tančíme. Tato úroveň byla 
donedávna doménou národů a vlád, nicméně dnes do role 
skladatele vstupuje stále více podnikatelů, vůdců a komunit, 
kteří vytvářejí nová pravidla. 

Ultrafialová úroveň: Legenda 

Lidé na ultrafialové úrovni představují symboly, podle nichž se 
řídíme, podobně jako jsou legendy na mapách. Jejich jména se 
stávají synonymem jejich díla a zůstávají nám jako dědictví. 
Tato úroveň nese frekvenci, která přetrvává generace a přežije i 
vzestupy a pády národů.
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Finanční graf Spektra bohatství
Vaše úroveň v rámci Spektra bohatství definuje rovněž objem bohatství a tok 
peněz, které jste schopni spravovat. Jak roste vaše vědomí a dovednosti, 
narůstá i vaše schopnost spravovat aktiva a peníze – a zároveň roste důvěra 
ostatních, že dokážete spravovat i jejich aktiva a peníze. 

Takto vypadá srovnání jednotlivých úrovní:

Ačkoliv se najdou výjimky, ve většině případů platí, že každá úroveň má určitý 
strop objemu aktiv, které dokáže člověk na této úrovni spravovat, a určitou 
hranici čistého toku peněz, který dokáže generovat, než mu věci začnou 
přerůstat přes hlavu. To znamená, že i když tito lidé získají více peněz,  
nejsou schopni si je udržet.

Všichni lidé, jejichž tok peněz se pohybuje v červených číslech, náležejí do 
infračervené úrovně. Lidé, jejichž čistý příjem se pohybuje kolem nuly, patří do 
úrovně červené. Lidé na oranžové úrovni velmi usilovně pracují, aby si 
vydělali na živobytí, ale jejich čisté příjmy (čili peníze, které jim zůstanou po 
odečtení nákladů) stěží přesáhnou částku kolem 100 000 korun měsíčně a 
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hodnota jejich aktiv částku deseti milionů korun jednoduše proto, že výši jejich 
možných příjmů bude vždy negativně ovlivňovat tlak konkurence. 

Lidem na žluté úrovni peníze přitahuje jejich vášeň a specializace, která jim 
rovněž umožňuje příjmy i aktiva jednoduše rozmnožovat. Nicméně i hráči na 
žluté úrovni jednoho dne narazí na svůj strop, protože příliš velká část jejich 
proudu stále závisí na míře úsilí, které vynakládají, a na jejich zkušenostech. 
Z grafu je patrné, že totéž platí i pro úrovně od zelené nahoru – i miliardáři a 
lidé na vyšších úrovních dosahují svých stropů.

Závěrečná zkouška
Jak jsou propojeny jednotlivé úrovně bohatství s vaším 
osobním bohatstvím a s naším kolektivním směřováním 
k bohatství celosvětovému? V 70. letech minulého 
století mluvi l americký architekt a vynálezce 
Buckminster Fuller o „závěrečné zkoušce“: podle něj 
naše technika už dosáhla bodu, kdy je schopna vyřešit 
veškeré problémy lidstva. 

Ať už jde o nedostupnost zdravotní péče nebo vzdělání, či o chudobu a ničení 
životního prostředí, to vše Fuller vidí jako problém nerovnoměrného rozdělení 
zdrojů, k jehož řešení už lidstvo nicméně disponuje potřebnou technikou. Tato 
„závěrečná zkouška“ pak podle Fullera představuje test, zda naše vědomí 
dokáže dohnat naši techniku a tyto globální problémy vyřešit, nebo zda se 
naše technika bude i nadále rozvíjet rychleji než naše vědomí a my v této 
zkoušce selžeme.

Spektrum propojuje vaše osobní bohatství s naším kolektivním bohatstvím. 
Nacházíme-li se na jednom konci škály, na infračervené úrovni, pokud jsme 
sami chudí, nejsme schopni pomáhat druhým. Ale i na druhém konci škály, na 
ultrafialové úrovni legend, nelze fungovat bez následovníků. Čím výše na 
tomto pomyslném žebříčku postupujeme, tím více nám jsou k dispozici ti 
správní sólisté, hráči v orchestru i dirigenti, a tím lépe naše hudba zní. A čím 
častěji budou hudbu komponovat lidé, jejichž hudba stojí za to, tím lépe pro 
nás pro všechny. 

Poprvé v našich dějinách se děje to, že pravidla hry stanovují podnikatelé – 
například Bill Gates a Warren Buffett vytvářejí pravidla pro filantropické 
projekty a Richard Branson nastavuje podmínky pro vesmírnou turistiku. 
Každý z nás má moc stoupat vzhůru, pokud pochopí a ovládne sílu Spektra 
bohatství.

„Příroda se velmi snaží, abychom uspěli, ale není na našem úspěchu 
závislá. Nejsme její jediný experiment.“

- Buckminster Fuller, 1978
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Spektrum Dynamiky bohatství: výsledky dotazníku

PŘEŽÍVAJÍCÍ
„Mám jen tolik peněz, abych přežil.“

Pásmo základní

Úroveň červená

Pořadí druhá z devíti

Ukazatel Na konci každého měsíce na nule.

Stav Život na běžícím pásu.

Přístup Úzkost, stres a úleva.

Cesta ven Vášeň a propojení.

Jak jsem se na tuto 
úroveň dostal?

Netrpělivost, rozptýlená pozornost, podmíněné 
vlivy.

Jak na této úrovni zůstat? Měřte si, jak vám proudí peníze. Jednejte 
disciplinovaně. Zodpovědně plňte svoje 
povinnosti.

Jak se posunout výš? Identifikujte svou vášeň, nastavte si své 
standardy, následujte přirozený proud.

Co získávám? Vytrvalost, propojení, uvolnění.

Čím platím? Stažeností, vyčerpáním, rezignací.

Role červené Ekonomický standard, cenová stabilita.

Odměna červené Okamžité uspokojení.
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Spektrum Dynamiky bohatství: výsledky dotazníku

Červená úroveň

PŘEŽÍVAJÍCÍ

Ukazatel
NA KONCI KAŽDÉHO MĚSÍCE NA NULE

Na červené úrovni se nacházíte tehdy, pokud na konci měsíce 
máte na kontě nulu a nic vám nezůstává – a to bez ohledu na to, 
jste-li nezaměstnaní nebo vlastníte-li mnohamilionové portfolio. 
Řada lidí, kteří se nacházejí na červené úrovni, bydlí ve velkých 
domech a jezdí na luxusní dovolené,  ale jelikož jsou na červené 
úrovni, pohybují se v nebezpečné zóně. 

Lidé na této úrovni mají tendenci rychle utrácet a neustále se snaží 
vyrovnat se druhým nebo být lepší než oni, což vede k tomu, že 
jezdí s prázdnou nádrží. Nedávají penězům šanci, aby pro ně 
pracovaly a kultivovaly jejich bohatství – a tento způsob myšlení je 
bude držet na červené úrovni, i když budou pracovat dvakrát tak 
tvrdě nebo vydělávat dvakrát tolik. Vaší prioritou se musí stát 
záměr posunout se z této úrovně výš.

Stav
Život na běžícím pásu

Stav, v němž se na červené úrovni nacházíte, připomíná běh na 
běžícím pásu – už jen proto, abyste dokázali zůstat stát na místě, 
musíte neustále běžet. Na pozadí prožíváte navíc také neustálý 
pocit úzkosti podobný tomu, jako když řídíte auto, kterému začala 
svítit benzínová kontrolka. Auto sice stále jede, ale vy zoufale 
vyhlížíte nejbližší benzínovou stanici. Je-li vaše veškerá pozornost 
zaměřena pouze sem, jen těžko si dokážete užívat krajinu kolem 
vás nebo být zábavnými společníky. Znamená to také, že 
nedokážete vidět ani příležitosti, i když se vám objevují přímo před 
nosem, natož je dokázat využít. 

Jak na této úrovni zůstat?

Měřte  si, jak vám proudí peníze: Na této úrovni máte 
přehled o tom, kolik peněz můžete utratit (i kdyby šlo jen o pouhé 
kontrolování stavu vašeho účtu) a dokážete si pohlídat, abyste 
neutratili víc, než kolik máte (jinak spadnete na infračervenou 
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úroveň). Toto je první ze tří kroků, který vás drží nad infračervenou 
úrovní, ale zároveň vás také drží na červené. Zajistit si, abyste měli 
každý měsíc přesně tolik peněz, kolik potřebujete, se totiž velmi liší 
od zajišťování toho, abyste vždy měli peníze navíc, které můžete 
investovat a reinvestovat.

Jednejte disciplinovaně: Pokud se nacházíte na červené 
úrovni, je pro vás těžké pochopit, proč jsou lidé na infračervené 
úrovni ochotni se stále více a více zadlužovat. Vám je jasné, že 
tyto dluhy budou muset jednoho dne přece zaplatit. Takto to vidíte, 
pokud se pohybujete na úrovni přežití – máte-li nějaké extra výlohy, 
prostě si najdete  práci nebo brigádu navíc, abyste je dokázali 
zaplatit. Lidé na oranžové úrovni si však myslí o vás totéž, co vy o 
lidech na infračervené úrovni. Navíc za každý měsíc, který strávíte 
na červené úrovni, něčím platíte – ne sice penězi, ale svým časem 
a kvalitou svého budoucího života.

Zodpovědně plňte svoje povinnosti: Červená úroveň si 
žádá  určité oběti. Pokud na této úrovni ztratíte svou 
disciplinovanost a smysl pro povinnost, můžete lehce spadnout do 
infračervené. Může se vám stát, že splatíte leasing na auto nebo 
hypotéku na dům nebo vaše děti odrostou a rozejdou se do světa, 
takže se rozhodnete vstoupit do riskantnějšího podnikání – a 
najednou jste na infračervené úrovni. Nutnost přežít mění náš 
systém priorit a nutí nás pracovat ještě tvrději a udržovat si 
disciplínu. Nicméně nutnost přežít nebo nutnost si udržovat zdání 
toho, že jste bohatí, se velmi liší od povinnosti, kterou máte vůči 
svému budoucímu bohatství.

Většina lidí v rozvinutých zemích se pohybuje na infračervené nebo 
červené úrovni. Pokud se zde nacházíte i vy, můžete se utěšovat, 
že patříte mezi většinu. Není to však cesta, která by vás dovedla k 
bohatství. Červená úroveň je jako netěsnící potrubí, jímž teče 
takové množství vody, kolik jí stihne vytéct netěsnostmi, takže na 
konci z kohoutku už neteče nic. Pokud se chcete přestat soustředit 
na to, co přitéká do potrubí, a chcete se soustředit na to, co teče z 
kohoutku, musíte se přesunout na oranžovou úroveň.

Jak se posunout výš?

Z červené úrovně můžete postoupit na jakoukoliv úroveň Spektra – 
záleží jen na úrovni vašich dovedností a zkušeností. Například 
majitel firmy s mnohamilionovým obratem, který si vyplácí jen tolik, 
aby přežil, si může začít platit více (a sám sobě jako prvnímu), 
čímž najednou přeskočí z červené úrovně až na zelenou. Jiní lidé 
mohou přecházet z červené úrovně například na oranžovou nebo 
žlutou. Každý z nich však musí projít následujícími třemi kroky:
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Identifikujte svou vášeň: Jediným důvodem, proč se 
neustále pohybujete v témže kolotoči práce a povinností jako na 
běžícím pásu, je, že nemáte žádnou motivaci běžet rychleji, než je 
nutné k tomu, abyste pořád zůstávali na místě. Utrácíte své peníze 
a marníte svůj čas, namísto abyste je investovali. Obrat nastane v 
okamžiku, kdy se vám podaří znovunavázat kontakt s lidmi a 
aktivitami, které vám přinášejí radost a nadšení, díky nimž 
dokážete jít za hranici svých povinností – a to jsou věci, pro které 
máte vášeň.

Existuje mnoho postupů, jak objevit svou vášeň. O některých 
budeme ještě mluvit a další zcela jistě objevíte sami. Pokud máte 
takové zaměstnání nebo práci, které je v souladu s vaší vášní, 
každé ráno se probouzíte s energií a chutí učit se nové věci, všímat 
si nových příležitostí a budovat si nové kontakty – kterou 
jednoduše nemáte, jestliže je jediným smyslem vaší práce za ni 
dostávat výplatu. Toto je první krok ven z úrovně přežívání.

Nastavte  si své standardy: Mnoho z nás se neustále 
soustředí na to, abychom měli stejné hmotné statky jako lidé kolem 
nás, nebo si děláme starosti, jaký budíme u druhých lidí dojem. Na 
červené úrovni nás drží i naše falešná přesvědčení, co by si asi 
pomysleli naši kamarádi a známí, kdybychom se svými penězi a 
časem začali zacházet obezřetněji. Začnete-li provádět určité 
změny, vašim přátelům na červené úrovni se to pravděpodobně 
příliš líbit nebude, ale vaši známí z oranžové úrovně vám k těmto 
změnám pogratulují. Tito lidé už totiž mají nastavené vyšší 
standardy.

Cíle jsou tím, čeho se snažíme dosáhnout, zatímco standardy tím, 
s čím se spokojujeme. Pokud stojíte nohama na podlaze a snažíte 
se dosáhnout na strop, nepodaří se vám to. Zvyšovat svůj standard 
je jako stoupat po příčkách žebříku, takže pak pro vás je najednou 
velmi snadné se stropu dotknout. 

S čím se už od této chvíle nespokojíte z hlediska toho, jak trávíte 
svůj čas, za co utrácíte své peníze a do čeho vkládáte svou 
energii? Jakou částku budete moci každý měsíc ze svých osobních 
příjmů investovat? Co můžete udělat, abyste tuto částku mohli 
každý rok zvýšit? Lidé s  nízkými standardy se jen těžko stanou 
milionáři a taky stěží naplno využijí svůj potenciál (tedy pokud 
nevyhrají v loterii, kde ovšem hrozí, že kvůli svým nízkým 
standardům o své peníze zase brzy přijdou).

Následujte přirozený proud: Následovat přirozený proud 
nemusí znamenat, že si máte založit vlastní firmu nebo začít 
zničehonic obchodovat s akciemi. Podstatou je nalézt takové lidi, 
kteří už jsou v kontaktu se svým přirozeným proudem a jejichž 
peníze a přitažlivost už proudí a kteří rezonují s vaší vášní. Existují 
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strategie, jak se spojovat efektivně – naučte se je a používejte je. 
Největší chyba, kterou lidé dělají, když se pokoušejí pohnout 
kupředu, aby pak stejně zůstali na červené úrovni, je, že se 
navzdory obrovskému objemu peněz, který každý den proteče 
mezi lidmi a firmami, pokoušejí dosáhnout cíle sami, na vlastní 
pěst.

Červená úroveň - PŘEŽÍVAJÍCÍ
Strategie jednotlivých profilů Dynamiky bohatství

Při přechodu z infračervené úrovně na červenou využívá každý 
z osmi profilů Dynamiky bohatství jinou strategii k realizaci výše 

popsaných tří kroků. (Pokud svůj profil Dynamiky bohatství neznáte, vyplňte si 
dotazník Dynamiky bohatství na stránce www.profildynamikybohatstvi.cz). 

Strategie jednotlivých profilů Dynamiky bohatství: 

Tvůrce
Tvůrci se udržují na červené úrovni tím, že vždy najdou nějaký 
nový způsob, jak utratit peníze hned, jak je dostanou. Obvykle 
mají seznam naprosto skvělých projektů, které jen čekají, kdy se 
na ně dostane. Aby se Tvůrci posunuli z červené úrovně výš, 
potřebují přesunout svou pozornost z projektů zaměřených na 
expanzi k projektům zaměřeným na zhodnocování – tedy na 
projekty, jejichž cílem je zhodnocování a návratnost vynaložené 
energie a prostředků, nikoliv jen generování příjmů. Sestavte si 
tým, který bude sledovat, jak se vašim projektům daří a jaké mají 
výsledky. 

Hvězda
Hvězdám nechybí vášeň, ale nemají příliš v oblibě čísla a tabulky. 
Na červené úrovni je drží skutečnost, že jediná věc, kterou jsou 
schopny měřit, je, kolik peněz utratily. Chcete-li se dostat se 
z červené úrovně, pomůže vám, pokud se spojíte s týmem, jenž 
má ten správný projekt, který vy můžete propagovat, a pokud si 
nastavíte ta správná měřítka úspěchu, kterých se můžete držet. 
Co se týká vašich vášní, odložte 90 % z nich a soustřeďte se 
pouze na tu, kterou dokážete aktuálně nejlépe proměnit v proud 
peněz. 

12



Podporovatel
Podporovatelé jsou překvapivě dobří v podporování druhých, 
kteří se dostali do nesnází, protože je dokážou napojit na ty 
správné lidi. Na sebe však obvykle zapomínají a dávají se až na 
poslední místo. Řešením je: pečujte o sebe, jako byste byli svými 
vlastními klienty, a proměňte svou cestu z červené úrovně 
v zábavnou hru. Vyberte si ty správné hráče a hřiště a pak se 
staňte sami sobě průvodcem, který vás spojí s těmi správnými 
lidmi. 

Spojovatel
Spojovatelé se od prvních tří profilů značně liší. První tři profily 
vydělávají peníze rychleji a také je rychleji utrácí. Spojovatelé 
mívají problém otevřít finanční kohoutky a nastartovat proudění 
peněz. Jejich cesta z červené úrovně vede skrze napojení na 
silný tým, který je schopen vydělávat peníze. Toto propojení je 
pak třeba následně proměnit v týmový projekt, který vydělává pro 
všechny a z nějž proudí každý měsíc peníze i pro vás. 

Obchodník
Obchodníci se na červené úrovni často ocitají proto, že se ztratili 
v každodenních činnostech, které jim brání, aby postupovali 
vpřed. Pracovat ještě usilovněji nebo doufat v průlom vás 
z červené úrovně nedostane. Abyste se posunuli výše, použijte 
svůj smysl pro načasování. Někdo, koho znáte, může prodávat 
něco, co někdo jiný, koho znáte, shání – a vám stačí se jenstát 
mostem v této transakci. Totéž platí o projektech, k jejichž 
realizaci můžete přispět a být za to odměněni.

Akumulátor
Akumulátoři se udržují na červené úrovni tím, že zůstávají 
obezřetní a odpojení od proudu kolem nich. Vaše síla spočívá ve 
schopnosti tento proud zpomalovat, kdykoliv se objeví. 
Nejjednodušším způsobem, jak se můžete dostat z červené 
úrovně, je spojit se s týmem, který vydělává peníze, ale má 
problémy s organizací práce a priorit a s řízením svých nákladů. 
Tato jejich slabina je totiž vaší silnou stránkou. 

Lord
Lordi na červené úrovni odmítají riskovat a jsou odpojení od 
zdrojů proudu ještě více než Akumulátoři. Otevřít se novým 
formám příjmu je pro ně velkou výzvou. Řešením pro vás je se 
spojit s takovými lidmi nebo firmami, pro něž budou užitečné vaše 
analytické schopnosti a smysl pro detail – i oni ocení člověka, 
který jejich projektu zefektivní finanční tok a přinese úspory. V 
tomto týmu pak realizujte zmíněné tři kroky pro přechod z 
červené úrovně na další úroveň. 
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Mechanik
Mechanici vždy sledují, co by se na projektu mohlo pokazit nebo 
v čem jsou jeho rizika. Proto pro ně má svá rizika i projekt typu 
„dostat se z červené úrovně“. Způsob, jak může Mechanik tímto 
úskalím projít, je najít partnera, s nímž bude spolupracovat, a 
vytvořit si časový plán a nastavit cíle. Vy se pak soustřeďte se na 
„co“ a „jak“, zatímco váš  partner se bude soustředit na „kdo“ a 
„kdy“.

～
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